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Премијер Русије Владимир Путин и премијерка Украјине Јулија Тимошенко постигли су  
ноћас у Москви договор о испорукама и транзиту руског гаса у Европу.

  

Транспорт гаса ка Европи гасоводом кроз Украјину треба ускоро поново да почне,
изјавио   је Путин након разговора с Јулијом Тимошенко. Како је саопштено из Кремља,
руска   и украјинска компанија "Гаспром" и "Нафтогас" треба да формализују договор,
након   чега ће одмах кренути испоруке гаса. 

  Руски премијер изјавио је после састанка   да би транспорт гаса ка Европи гасоводом
кроз Украјину требало убрзо да поново почне.     

Он је рекао и да ће Русија и Украјина ускоро потпуно прећи на европску формулу  
рачунања цена руског природног гаса.   “Желимо да вас обавестимо да смо постигли  
споразум о извозу гаса, и да ће Русија и Украјина користити европску формулу за  
израчунавање цене”, рекао је Путин.   “Такође смо договорили да ће наши Украјински  
партнери у 2009. плаћати 20 одсто мање од европске цене, под условом да Украјина   не
повећа цену за транзит руског гаса преко њене територије”, казао је он.   “Од   1.јануара
2010. прећи ћемо на рачунање цене гаса према европским стандардима и неће   бити
попуста, ни на транзит ни на цену гаса”, рекао је Путин. 

  Како је рекла украјинска   премијерка Јулија Тимошенко, “Гаспром” и “Нафтогас” треба
да формализују договор,   након чега ће одмах кренути испоруке гаса Европи. 

  “Преговори су били заиста тешки,   али смо постигли договор који нам омогућава да
потпишемо све потребне уговоре”,   рекла је Тимошенкова.   “Задужили смо водеће људе
‘Нафтогаса и Гаспрома’ да до понедељка   припреме званичан споразум према нашем
данашњем договору. Одмах по потписивању докумената   о транзиту и набавци гаса,
кренуће доток гаса ка Европи”, најавила је она. 

  Док   Путин има потпуно овлашћење да потпише договор са Украјином, остаје нејасно
да ли   ће домаћи политички ривал Јулије Тимошенко, председник Украјине Виктор
Јушченко,   поштовати договор који је она синоћ постигла у Москви, навела је агенција
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Ројтерс.   

  ЕУ "са уздржаношћу" поздравља договор  

Европска унија данас је поздравила са удржаношћу   најаву руско-украјинског споразума
који би требало да обезбеди да сутра буду обновљене   испоруке руског гаса Европи,
наводећи да ће прави "тест" за то бити да ли гас стиже   до европских потрошача.   

"Поздрављамо најаву политичког споразума, али са доста   опреза, пошто је било много
прекршених обећања", рекао је портапрол чешког председништва   ЕУ.   Он је навео да
треба сачекати да споразум буде потписан и испоруке обновљене.     

Европска комисија је, такође, поздравила руско-украјински договор, а посебно "најаву  
да ће испоруке гаса бити обновљене у понедељак".   У саопштењу Европске комисије  
наводи се да ће "прави тест бити да ли гас стиже или не до европских потрошача",  
пошто је било много "лажних" наговештаја у руско-украјинском спору.   

"До тада,   Европа наставља да чека", наводе у Бриселу.   

Купријанов: Припреме за потписивање    

Представник за медије "Гаспрома” Сергеј Купријанов изјавио је данас да тај руски  
енергетски гигант и његов украјински партнер “Нафтогас” припремају за потписивање  
споразуме о испорукама гаса Украјини и транзиту гаса у Европу. 

  “У складу са договором   који су у току протекле ноћи постигли премијери Русије и
Украјине, ‘Гаспром’ и ‘Нафтогас’   у овом тренутку раде на припреми за потписивање
споразума о допремању гаса за потрошаче   у Украјини и одговарајућих докумената за
транзит гаса”, рекао је Купријанов.   
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Он   је навео да најважнији резултат представља то што је постигнут договор о обнови  
тразита руског гаса преко Украјине у Европу и условима рада у овој и наредној години.   
 У Москви је јуче одржан међународни скуп о проблему снабдевања Европе гасом, на  
коме није постигнут договор о евентуалном решењу кризе. 

  На конференцији су учествовали   представници Европске уније, као и Јулија
Тимошенко и Владимир Путин. 

Учествовали   су и вискоки представници девет земаља, међу којима и Србије – премијер
Мирко Цветковић,   а у делегацији су били и министар енергетике Петар Шкундрић и
председник "Србијагаса"   Душан Бајатовић.   

Русија и Украјина од краја децембра прошле године нису могли   да се договоре о
условима испорука гаса Украјини и његовом транзиту европским потрошачима,   који од
"Гаспрома" купују више од четвртине потребног гаса. 

  Русија оптужује Украјину   за крађу тог енергента и тражи да се плати дуг за његову
испоруку из друге половине   2008. од 2,4 милијарде долара, али Кијев одбацује оптужбе
и саопштава да ништа не   дугује Русији. Испоруке руског гаса Европи, преко Украјине,
обустављене су 7. јануара.

(Б92)
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